
ΛΥΣΗ 

α) Η γραφική παράσταση της συνάρτησης ( ) 3 1xg x    προκύπτει από κατακόρυφη 

μετατόπιση της γραφικής παράστασης της f  κατά 1 μονάδα προς τα πάνω, ενώ η γραφική 

παράσταση της συνάρτησης ( ) 3 1xh x    προκύπτει από κατακόρυφη μετατόπιση της 

γραφικής παράστασης της f  κατά 1 μονάδα προς τα κάτω. Στο παρακάτω σχήμα φαίνονται οι 

γραφικές παραστάσεις των τριών συναρτήσεων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

β) Η γραφική παράσταση της ( ) 3xf x   έχει ασύμπτωτη την ευθεία 0y   (τον αρνητικό 

ημιάξονα των x ). Η κατακόρυφη μετατόπιση της f  κατά 1 μονάδα προς τα πάνω θα 

μετατοπίσει και την ασύμπτωτη ευθεία κατά μία μονάδα προς τα πάνω. Άρα η γραφική 

παράσταση της g  έχει ασύμπτωτη την ευθεία με εξίσωση 1y  . 

Ομοίως, η κατακόρυφη μετατόπιση της f  κατά 1 μονάδα προς τα κάτω θα μετατοπίσει και την 

ασύμπτωτη ευθεία κατά μία μονάδα προς τα κάτω. Άρα η γραφική παράσταση της h  έχει 

ασύμπτωτη την ευθεία με εξίσωση 1y   .   

 


